 Слайд 1
Уважаемые коллеги! Представляем вам презентацию по духовно-нравственному воспитанию детей. В данной группе мы работаем полтора года.  

«Все начинается с детства» - действительно, задумываясь об истоках духовно - нравственных чувств, мы всегда обращаемся к впечатлениям детства - это и родные напевы, и восход солнца, и журчанье весенних ручьев. Воспитание чувств ребенка с первых лет жизни является важной педагогической задачей. Ребенок не рождается злым или добрым, нравственным или безнравственным. То, какие нравственные качества разовьются у ребенка, зависит, прежде всего, от родителей, педагогов и окружающих его взрослых, от того, как они его воспитают, какими впечатлениями обогатят. Духовно - нравственное воспитание процесс долговременный, предполагающий внутреннее изменение каждого участника, который может найти отражение не здесь и не сейчас, в дошкольном детстве, а гораздо позднее, что затрудняет оценку эффективности проводимой деятельности, но не уменьшает значимости нашей работы.

Слайд 2
Планируя работу по духовно – нравственному воспитанию, мы поставили перед собой следующие цели и задачи:

 Цель:  воспитание духовно-нравственной личности ребенка

Задачи:
· Усвоение норм и ценностей, принятых в обществе, воспитание моральных 
и нравственных качеств ребенка, 
· формирование умения правильно оценивать свои поступки и поступки 
сверстников.
· Развитие общения и взаимодействия ребенка с взрослыми и сверстниками, 
развитие социального и эмоционального интеллекта, эмоциональной 
отзывчивости, сопереживания, уважительного и доброжелательного 
отношения к окружающим.
· Формирование готовности детей к совместной деятельности, развитие 
умения договариваться, самостоятельно разрешать конфликты со сверстниками.
· Формирование образа Я, уважительного отношения и чувства 
любви к Родине, гордости за ее достижения, патриотических чувств.


Мы также должны помнить, что дети – это наше отражение. В первую очередь мы сами должны стать носителями духовно - нравственной культуры, которую стремимся привить детям.
 Слайд 3

Поэтому духовно-нравственное воспитание дошкольников на сегодняшний день – одна из актуальных и сложнейших проблем, которая должна решаться, сегодня всеми, кто имеет отношение к детям. То, что мы заложим в душу ребенка сейчас, проявится позднее, станет его и нашей жизнью. Закладывать основы нравственности, воспитывать моральные ценности следует с самого раннего детства, когда формируется характер, отношение к миру, окружающим людям. 

Перспектива в работе с детьми заключается в том, чтобы сформировать в их душе чувство причастности к наследию прошлого. Ведь в основе человеческой культуры лежит духовное начало. 

Слайд 4

Для достижения цели по духовно - нравственному воспитанию мы в своей группе используем следующие формы работы:  

· Чтение народных и авторских сказок

· Серия занятий «Дорогою добра»

· Знакомство с православными и народными праздниками День Народного единства, День России, Рождество, Масленица, Пасха и др.

· Беседы и ситуативные разговоры о семье и членах семьи, о добре и зле, о жадности и щедрости, о милосердии, дружбе и взаимопомощи; о безопасности; о России и о малой Родине. 

· Тематические выставки детского творчества, оформление альбомов 

·  Участие в акциях, конкурсах 

· Досуги, развлечения

· Просмотр мультфильмов, презентаций, слушание музыки

· Игры: словесные, дидактические, сюжетно-ролевые, подвижные, театрализованные
· Наглядные виды работы: информационные стенды для родителей, папки - передвижки, выставки детских работ, рекомендации по подбору дидактических игр, литературы, праздники (онлайн) 

Слайд 5
Данные задачи решаются во всех видах детской деятельности: Игровая, Учебная, Трудовая, Повседневная деятельности. На занятиях, в играх, в труде, в быту — так как воспитывают в ребенке не только нравственные чувства, но и формируют его взаимоотношения с взрослыми и сверстниками.

Последовательность работы по духовно - нравственному воспитанию детей можно представить следующими темами: «Детский сад», «Семья», «Малая Родина», «Родина», «Родная природа». 
Тематические акции – это одна из интерактивных форм работы с родителями. Акции направлены на сотрудничество семьи в решении проблем образования и воспитания детей, повышения роли и ответственности родителей в деле гражданского образования и воспитания ребёнка. Так были организованы и проведены: «Безопасные окна»; «Буккросинг», «День Народного единства», День рожденье России  и др. Родители принимают активное участие в изготовлении различных поделок.  
Наши дети принимают участие в конкурсах разного уровня «Спасибо врачам», «Елочка живи», «Новогодний шар»и др.
Слайд 22

Наши воспитанники гордятся, что участвуют в разных мероприятиях ДОУ и группы, испытывают радость от полученных результатов, и мы в свою очередь понимаем, что затраченные усилия не прошли даром. Конечно же, не все в нашей работе пока удается, есть над, чем поработать (повысить компетенцию педагогов по духовно-нравственному воспитанию, расширить взаимодействие с родителями, пополнить материально-техническую базу ДОУ), но все же главный результат нашей работы, заключающийся в усвоении ребёнком вечных ценностей: милосердия, сострадания, правдолюбия, в стремлении его к добру и неприятии зла, происходит успешно. В комплексе идет целостное формирование духовно-нравственной личности ребёнка.
Семья - это та самая среда, в которой человек учится и сам творит добро.
Сухомлинский
